oup dwrgng wmmtbae premm:, est mposuble en; aambnm Wels,is

lorsque les deux mmbres m et P presentent lum d-as mmbmu&s

1° m =145, p= 5udir age?= 5, a9, 109, 241, 281, 349, 499, 509, 541, Jor, 7159, ..
p= 6ut+2502= 3'1«, 79, 241, 409, 631, 751, 919, 1009, 103g,...
p=034 13) =13, 229, 373, 421, 433, 457, 587, 757, 769, 1033, 1069,
b, po=1iut4 1&0 1’1, 6%, 113, 13, 343, 331, Jor, 449, 499, gfg,
p= 121¢2+ 1302 =13, 615 313 337, 433,601, 757, 937, 1093,..
. = P = (tfu 2, h"“?‘ 89, 401, 509, 569, 769,881, ‘9593 roig,

7 m =iy pa gure T 2‘9,89, 01, 4o1 , 461, 52t 76t Bog, 1049, 1109;." .

8 m=184, p=718,4,25) =41,73, ?‘527_389: 449, 557, 593, 6o1, 673, 929,...

9° m = 192, [?-—- (4, 2, 49) . =73, 97, 193, 313, 337, 433, 483, 577, 631, 751, 991, 1087,
10° m = 198,; :p = mu’—l— gv®. = 31y 97, 103, 813, 433, 463, 577, 631,751, 993, 1087,. .
11° m =205, p= 5ut+ 41vt=35, 41, 61, 389, 409, 449, 541, 569, 661 701,769,
12° m = 208, p==(16, 8, 17)‘ =17, 113,313, 337, 521, 601, Bay,...
13° m =220, p= 5wt~ 440?\—: 8, 89, ¥81, 401, 421, 449, 52\:1,»641, 1031, . .
14° m =225, p= gud-L25¢2= 61,109, 181, 349, 541, 601, 66F, 769, 829,...
15° m =238, p= sut+119ef= 137, 137, 151, 191, 281, 457, 673,... *
162 m= 2524 p=. gut+ 2892== 37,-109, 181, 349, 541, 601, 661, 769, 820;- ..
7% m = 458, p= 6w+ 4302 = 43, 67, 97, 139, 193, 337. 643, 769, 907,.,.
18° m =282, p= 3ut+g4el= 3, 97. 241, 337, 379, 457, 523, bo1, 619, 739,. ..
19° m =288, p=(4,2,73) =73, 97, 193, 241, 433, 6o1, 673, 769, 937, 1009, . . .
20° m = 310, p = rou®+ 310%= 31, 41, 71, 191, 281, 521, 439, 769, 1031, 1471,.

21° m = 322, p= 2u*+161s?= 163, 179, 193, 211, 233, 449, 499, 673, 739, 883

20° m =328, p= 8u2+ 41v2= 41, 73, 113, 241 401 433, 569, 761, 881 wog,

23° m = 333, p=gu?+ 3y¢2=37,93, 157, 181, 229, ‘253, 6u3, 877, 937, 1327,

24° m =340, p= 4ud+ 85¢%= 89, 101, }49, 229, 281, fog, 569, 661, 761, 769, 829,. ..

25" m =352, p=/(4,2,89) -=-.- 89, 97, 113, 137, 257, 313, 449, 617, 929, 1049,. ..

26° m =373, p= 4ut+ g3er=gy, rog, 157,193, 34y, 577, 769, 853, 877,637, 1033, 10g3,....

ANALYSE MATHEMATIQUE. — Sur une extension de la notion aritkmét{que
de genre. Note de M. H. Peixcart, présentée par M. Hermite.

« 4. Reprenons la forme quadratfqne f(Zy s, ..., 2,) étudiée dans la
Nete précédente, et envisageons une forme ¢ (), X, ..., x,,) appar-
tenant au méme ordre et ayant mé minant A.

»
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» On reconnaitra que ces denx formes seront toujours équivalentes sui-
vant un.module impair et premier & A, de telle facon que, pour savoir si
elles sont du méme genre, il suffit de rechercher si elles sont équivalentes
suivant une puissance quelconque de 2 et des facteurs premiers impairs
de A.

» Soit p un facteur premier impair de A et

(s hay <o, A)

une série de nombres tels que
vi==o (mod. p") sansque 7,=o (mod.p"*")

» Voici quelle est la condition nécessaire et suffisanté: pour. que des
deux formes fet ¢ soient équivalentes suivant une puissance quelconque
de p. \

» Le mineur formé dans le tableau des coefficients de fen prenant les i
premiéres lignes et les i premiéres colonnes s’appellera le premier mineur
d’ordre n — i; il sera divisible par p¥, ol '

(l‘—]))\2+-‘.+ 2)\i+1+)\i'

» Je Dégalerai donc 4 -Ap*. Nous pourrons toujours supposer que A est
premier avec p, car, §'il ne I'était pas, on pourrait appliquer 4 la forme /
une. transformatmn linéaire telle que le premier mineur d’ordre (n — z) ne
soit pas d1v1s1ble par p*'. De méme, le premier mineur d’ordre (n — i)
de ¢ sera égal 4 Bp*, B étant premier avec p. -

Si )., = 0, A et B ne sont assujettis & aucune condition; si A;;; >0, A
et B doivent étre tous deux restes quadratiques, ou tous deux non restes
ap.

» On connait ainsi les caractéres génériques de [ relativement au
nombre p.

» 5. Il reste & examiner quelles sont les conditions pour qué les denx
formesfet o soient équivalentes suivant une puissance quelcongue de 2.
Pour étre du méme genre que f, la forme ¢ devra preeenter certains carac-
téres relatifs aux modules 4 et 8, ainsi que Gauss I'a déja mon’cre pour les
formes binaires. Je me bornerai ici 2 un exémple.

» Je suppose que le premier coefficient de 7, tous ses premier’s mineurs
et son déterminant soient =1 (mod. 4). Il est facile d’en conclure que les
nombres (Gyy Ggy e ens a,,) doivent étre impairs, et que

Bi=F=...=fpu=1.

C. R., 1582, 1" Semestre. (L. XCIV, ¢ 3.) 17
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< 8¥§a fdm?%st&uﬁemegmq&ymwmwm de

préiiiére ot de séwaﬂ‘ebqﬁcései‘ené les nidnses que epux de:fs enpourra
dbﬂ@"tob]‘o‘trrs uppligpiier &°g wife franisformation telle quietons ses promiers
mibétirs (y* compiis 1 prember coefficient et ler deﬁemt)meﬁt
- impairs. Voici la condition 4 laquelle sera assujettie ¢ :
» Le-nombre de ses premzers*m‘neurs qm&sermg 3 (modl. &) semp shivisible
par 4.

» 6. Ence qui concerne les fﬁrmes cublques bipaires
() adt 3k pgedeayt drty

pmmmﬁ@dss exmpples; eswmmmmt -pmment
ellps:so bépiipsisieniien genrespar rappars aux morules 2, 3 et i -

» Par rapport au module 2, toutes les formes (1) sont eqmvalemgs B
l’uﬂe desm;for!nes s o S

- a;'s +§ae§”}f+6$}f*+3j ST :
X ¥ Y AT E R
3xPy+ 3xp?y, .1'3—1-3;.&};:? &
xs_l_gxr +-7":‘ S‘.a o

I L &g aning SRR
W &ppaﬁmw&dﬁ&gﬂamﬁ éxﬁeneﬁ%' Barmsel .. }aquamm
et 14 sixigine:ons mémp diseriminapt. et appartiennent 2y, by ardre. (W
rappert au motlule.s). Fauties les-autees sont:d erdre diffigie
» Par rapport au module 3; i@u@eﬁ Lgs f@rmqs (1) som -"éqmvalqmes ﬁ
k’ume Qe.s six fommas. .. -
BT S 317@2/ Tsﬁr&"y %, 9’@ -}/’
3a*+gxty +9xy*+3y%
RTINS E . fws‘,’ﬂ:xyw'g*gww *‘H“ 6,:/”’,-&.; S R

rufh ﬁf i% mes sont wme a fh‘? on d? detefm@?gt ‘?lfféremt | :f_.._
. ’L,g, Jists %m@;t&t;es f?".%eé-wbr, ‘Qm c -

. res en genres pa:t ram;org:
e asp g dipieast
ordres,‘eomprenant chacyn, u gg%rg P

» s | formes de élsqngnpaﬂt ﬁﬁ =19y 4 se repamsq.ent en un seul ord re
gg en.pn squl genre. . «

» Les formes de: d:senmmgut _.2 ou 3 se rqparussent en ‘an ggul grdre
et en trois genres. Supposons d “4bord le discriminant = 3 (mod. 5).

» Les formes des trois genresseront respectivpment équivalentes & 'une

l .

° (:yod 5) sq d trtbu,qnt en tro;s
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des trois formes
2+ 6yt -+, 2x+ 122+ 2y, X'+ 9y,

» Supposons maintenant que le discriminant soit ==3; les formes des
trois genres seront respectivement équivalentes 4 I'une des trois formes

Xt 1axyt+ g0, hat 2hay® + 2y, w° 62y »

AYDRODYNAMIQUE: — Sur les ondes que fait naitre, dans U'edu en repos d’un
canal, I'émersion d’un cylindre solide, plongé en travers dans ce canal. Note
de M. J. Boussinese, présentée par M. de Saint-Venant.

« Les réstiltats démontrés dans mes deux Notes des 2 et g janvier, pour
le probléme des petits mouvements qu'exécute le liquide d’abord en repos
d’un canal,  la suite de 1égéres dénivellations & = F (o) produites aux en-
virons de 'origine, consistent €n ce que : 1° la fonction ¢ de %, 5 et £, qui
donne, par ses dérivées partielles ¢, et ¢, = o , la composante horizontale %
et }a composante verticale w de la vitesse, peut se déterminer au moyen
des deux équations indéfinies o} -+ ¢} =0, o, + ¢ =0 et des cing con-
ditions spéciales ¢ = o (pour ¢ = 0), ¢, = o (pour¢=0), 90 (pour
infini), ¢ = o (pour ¢ infini), — ¢, =k =F(x) (pour z et £ nuls); 2° Ia
pretnié‘re de ces équations indéfinies et les deux premigres relations spé-
ciales sont satisfaites en posant .

i ; L .
(1) ‘sz; [f(x——%,z)—i-f(x—q——z—a‘ z)]({)(;;)da,
ot f(i,z) désigne une fonction arbitraire de et z, supposée toutefois

tendre vers zéro quand v = ya*+ 2 grandit indéfiniment, et oii (), in-
vi
tégrale de Péquation ¢'(7)+4(y) = —b;; estla fonction f sin{y — m?)dm,
2 . 0

donnant ¢(o)= o, §'{0) =0, f» q/(fg-)da = Z%L; et, par suite,
o

2 la limite £ = o. Or, pour que la méme expression vérifie aussila seconde
équation indéfinie et la cinquiéme condition spéciale, il suffit que T'on ait



